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Sólo el 61% de los estudiantes de 
Secundaria cree que recibe una buena 
preparación académica 

 

El 61,4% de los estudiantes de Educación Secundaria están satisfechos con el grado de 
preparación que le ofrece el centro escolar, si bien el porcentaje disminuye al 56,7% en el 
segundo ciclo de la etapa y asciende al 71,7% en los centros privados. Así se desprende de 
una encuesta entre 4.621 alumnos de la Comunidad de Madrid de centros públicos y 
privados elaborada por el Instituto IDEA y patrocinada por la Fundación Hogar del Empleado.  

Según los autores del estudio, el catedrático de Psicología Evolutiva y ex secretario de 
Estado de Educación, Álvaro Marchesi, y Ricardo Lucena, estos datos son extrapolables al 
resto de España. 

El escepticismo del alumnado de Secundaria hacia el futuro laboral avanza a lo largo de las 
etapas educativas. En cuanto a su formación en valores, el 66,6% de los alumnos afirman 
que reciben una buena formación en valores. No obstante, los que obtienen peores notas 
son críticos con ambas afirmaciones. 

Los alumnos de institutos se inclinan más hacia opciones políticas de izquierda que los de 
colegios concertados y privados. Aunque el 80% de los encuestados dice ser creyente, 
menos del 15% se declara practicante. En general, las chicas son más creyentes y 
practicantes que los chicos. El número de practicantes decrece con la edad.  

Sus principales preocupaciones son el trabajo que tendrán una vez concluyan sus estudios, 
seguidas de la amistad y las relaciones con el otro sexo. Existen otros cuatro temas ante los 
cuales el 80% o más del alumnado dice sentir bastante o mucho interés: el terrorismo, el 
futuro, las dificultades de la familia y la educación. El menor interés lo manifiestan hacia la 
emigración, los problemas medio ambientales y el paro.  

Más del 60% valora positivamente la acogida de inmigrantes, aunque opinan que debe 
existir un control. Las actitudes xenófobas se acentúan entre los estudiantes con malos 
resultados escolares: un 21% de éstos consideran que los inmigrantes no deberían venir 
porque ocasionan problemas. 

Ocho de cada diez alumnos se muestran en desacuerdo con que las relaciones sexuales 
deban existir sólo en el matrimonio. Sólo uno de cada seis cree que las parejas 
heterosexuales deberían tener más ventajas ante la ley que las homosexuales.  

Un 33% de los alumnos opina que la democracia es insustituible, aumentando el porcentaje 
al 46% entre los estudiantes de izquierda y al 45% entre los estudiantes con buenas notas. 
Las opciones autoritarias son minoritarias (8,7%), alcanzando su punto máximo entre los 
alumnos con malas notas (11,9%). 

La familia es la institución que mayor confianza transmite a los jóvenes. En cambio, las 
instituciones políticas (Parlamento y partidos) son los que merecen la menor confianza (11,2 
y 6,5%, respectivamente). Incluso el 70,1% de los jóvenes señala que los partidos políticos le 
transmiten poca o ninguna confianza.  



 


